 Депутаты областной думы в декабре 2016 года внесли законодательные изменения в порядке предоставления денежной компенсации на оплату жилищно-коммунальных услуг (ЖКУ) для специалистов села: педагогов, медиков, социальных работников, ветеринаров и работников культуры.
   Законом от 16.12.2016 г. №170-ОЗ « О внесении изменений в отдельные законодательные акты Воронежской области» внесены изменения в ст. 89,91 Закона Воронежской области от 14.11.2008 г. №103-ОЗ «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Воронежской области» в части предоставления компенсации расходов по оплате содержания жилого помещения в пределах установленного областного стандарта нормативной площади жилого помещения и коммунальных услуг, и коммунальных услуг в пределах нормативов потребления только на льготополучателя и на несовершеннолетних членов семьи льготника специалистам, проживающим и осуществляющим профессиональную деятельность в сельской местности, а также в случае выхода их на пенсию, если они проработали в сельской местности не менее 10 лет и проживающим там. Данные изменения вводятся с 01.01.2017 года.
    На совещании директоров школ и заведующих детских садов в отделе по образованию, молодежной политике, опеке и попечительству начальник отдела приема и обращений граждан Ирина Сергеева сообщила, что с 1 января 2017 года компенсации по расходам на ЖКУ распространяются только на льготополучателя и на несовершеннолетних членов его семьи. Если до начала 2017 года такая льгота распространялась на всех членов семьи, то теперь она предоставляется персонально. Правом на компенсации пользуются специалисты, живущие и работающие в сельской местности, а также специалисты, которые вышли на пенсию, живут в сельской местности и проработали здесь не менее 10 лет.

     В том случае, если в семье право на данную льготу имеют несколько ее членов (муж, жена, и т. д.), то для ее получения те из них, кто ранее не оформлял на себя денежную компенсацию, должны это сделать.

Памятка о прядке предоставления денежной компенсации на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, работающим и проживающим в сельской местности

Кто имеет право на денежную компенсацию

В соответствии со ст. 91 Закона Воронежской области от 14.11.2008 г. №103-ОЗ «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Воронежской области» имеют право на меры социальной поддержки следующие отдельные категории граждан, работающие и проживающие в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа):

1) педагогические и медицинские  работники государственных образовательных организаций Воронежской области и муниципальных образовательных организаций, работающие и проживающие в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа);

2) работники организаций социального обслуживания, находящиеся в ведении Воронежской области;

3) специалисты государственной ветеринарной службы Российской Федерации;

4) медицинские, фармацевтические и педагогические работники медицинских организаций, подведомственных исполнительному органу государственной власти Воронежской области в сфере охраны здоровья;

5) специалисты организаций культуры независимо от формы собственности этих организаций;

6) специалисты организаций физической культуры и спорта независимо от формы собственности этих организаций.

Право на меры социальной поддержки распространяется на несовершеннолетних членов семьи.

Условия предоставления денежной компенсации
1. Денежная компенсация предоставляется гражданам Российской Федерации постоянно или временно проживающие на территории Воронежской области.

2. Денежная компенсация предоставляется гражданину одновременно не более чем в одном жилом помещении.

3. Денежная компенсация предоставляется гражданам при отсутствии у них задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг или при заключении и (или) выполнении гражданами соглашений по её погашению.

4. Предоставление денежной компенсации по месту пребывания на территории Воронежской области производится при условии неполучения денежной компенсации по месту жительства на территории Воронежской области или в другом субъекте Российской Федерации.

Размер денежной компенсации
Денежная компенсация предоставляется ежемесячно по внесению платы за:

· пользование жилым помещением (наем) в размере 100 процентов платы за пользование жилым помещением в пределах установленного областного стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг;

· содержание жилого помещения в размере 100 процентов платы за содержание жилого помещения в пределах установленного областного стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, - проживающих в жилищном фонде всех форм собственности, за исключением индивидуальных жилых домов, находящихся в частной собственности;

· тепловую энергию, рассчитанную исходя из объема потребляемой коммунальной услуги, определенного по показаниям приборов учета, но не более нормативов потребления указанной услуги, утверждаемых в установленном законодательством Российской Федерации порядке. При отсутствии указанных приборов учета плата за тепловую энергию рассчитывается исходя из нормативов потребления, утверждаемых в установленном законодательством Российской Федерации порядке;

· твердое топливо (при наличии в жилых домах печного отопления) либо поставку (приобретение и доставку) твердого топлива в размере годовой потребности в пределах нормативов, установленных действующим законодательством;

· электрическую энергию, расходуемую на освещение жилого помещения.

Перечень документов, необходимых для предоставления денежной компенсации на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, работающим и проживающим в сельской местности
Для получения денежной компенсации на оплату ЖКУ необходимо обращаться с заявлением и приложением следующих документов (с предъявлением оригинала, если копия нотариально не заверена):

· документы и их копии, подтверждающие оплату за жилое помещение и (или) коммунальные услуги в месяце, предшествующем обращению за назначением денежной компенсации; в случае невозможности представления гражданином оплаченных платежных документов за предшествующий месяц в связи с регистрацией в новом жилом помещении и отсутствием начислений организаций ЖКХ за жилищно-коммунальные услуги представляется документ (справка) от организаций ЖКХ, подтверждающих указанные обстоятельства, в том числе номер открытого лицевого счета;

· документы, подтверждающие занятие трудовой деятельностью — для отдельных категорий граждан, работающих и проживающих в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа);

· сведения о номере своего счета в кредитных организациях;

· сведения о документе, удостоверяющего личность, возраст и гражданство*;

· сведения о страховом свидетельстве государственного пенсионного страхования*;

· сведения о назначении пенсии*;

· сведения о лицах, зарегистрированных в жилом помещении совместно с гражданином*;

· сведения, подтверждающие место жительства (пребывания) гражданина*.

  * - документы, получаемые в рамках межведомственного информационного взаимодействия. Гражданин вправе по собственной инициативе представить указанные документы.
Порядок предоставления денежной компенсации
Денежная компенсация назначается со дня подачи заявления со всеми необходимыми документами.

